

B A J A - B Á C S K A

Nemzeti Múzeum Budapest

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM.
Telefon 52.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
Dr. KNEZY LEHEL

Szerkesztő:
BIRÓ LÁSZLÓ

ELŐFIZETESI ÁRAK:
Negyedévre helyben és vidéken . . . 6 P
Egy hónapra 2 P

Hétfőn és kedden veszi át a város a szegény tanköteles gyermekek téli ruházati cikkei.

A baji tanköteles szegény gyermekek téli ruházati cikkei hétfőn és kedden szolgáltatják be az elkészítésükkel megbízott iparosok.

A kiosztásra szánt 392 pár cipőt hétfőn délután, a ruházati cikkeket kedden délelőtt veszi át a felülvizsgálattal megbízott szakbizottság. Aki osztást 16 án szerdán reggel kezdik meg iskolák szerint és olyan tempóban, hogy meg a karácsonyi szünet előtt valamennyi iskola növendékei megkapják teli ruha, illetve cipő-felszerelésüket.

Holnap délelőtt 10 órakor nyílik meg a Bajai Iparművészeti Társaság kiállítása a Nemzetiben.

A Szegeden elért nagy siker után holnap délelőtt 10 órakor nyíltja meg a Bajai Iparművészeti Társaság gyűjteményes kiállítását a Nemzeti Szálló nagytermében. A kiállító művészek Balogh S. Károly, Czeglédy Nagy József, Dercsényi Aladár, Miskolczy Ferenc, Puskás Klári, Szommer Géza, vitéz Zsombory József és a Mansz szövetség helye gazdag gyűjteményét adják alkotásainknak. A kiállítást d. e. 10—1 óráig és délután 3—7 óráig tartják nyitva. A belépés díjmentes.

— **Tatarozzák a megyeházán a hivatali szobákat.** A megyeházán serényen folynak a hivatali szobák tatarozási munkálatai. Valamennyi hivatali szobát átfestik és új kötőbőröket öltöztetik a folyosókat is.

Vakmerő falbontó betörők után nyomoznak Bácsalmáson.

Klingler József cipésmester feljelentést tett a bácsalmási csendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki vasárnap éjszaka, Rákóczi utcai műhelyébe betört és onnan egy pár csizmát, egy pár cipőt, bakancsot és talpbőrt ellopott. A betörő az udvar felőli ablakon hatolt be a cipésműhelybe és ugyan-

csak az ablakon keresztül vitte magával a lopott holmit.

Ugyanakkor hasonló betörés történt Hippich Simon szabóműhelyében is. A tettes valószínűleg ugyanaz, aki Klingler műhelyében járt, mert a két üzlethelyiség közvetlen egymás mellett van. Az ismeretlen tettes a tetőn és a meny-

zeten keresztül hatolt be a szabóműhelybe, ahonnan szöveteket és kész kabátot vitt magával. A két üzlethől ellopott tárgyak értéke közel 400 pengő.

Az ismeretlen tettes kézrekerítésére a bácsalmási csendőrség erélyes nyomozást indított.

A cisztercita alapítványok ügye.

A megye törvényhatósági bizottsága, mint ismeretes, a cisztercita diákolthozok céljaira az előző rezsim alatt gyűjtött 260 000 pengőt egészségházak, népházak, kulturházak építésére és a faluknak egészséges vízzel való ellátására, kutak ásására rendelte fordítani.

A megyének ezt a határozatát Horthy István tábornok, örökös bizottsági tag, dr. Szabó Szabolcs Dúsan kormányfőtanácsos, ny. alispán, dr. Tordai Ányos tanügyi főtanácsos, dr. Fehérvári Dezső kir. közjegyző megfellebbezték. Loveldi Kozma Miklós belügyminiszter a határozatot jóváhagyta.

Nem tévedtünk. Biztosra vettük, hogy a fellebbezők panasszal fognak élni a belügyminiszter határozata ellen a Közigazgatási Bíróság hoz.

Hogy vajon van-e a hozott határozat ellen panasznak helye, az olyan jogi kérdés, melyet itt eldönteni nem akarunk. Az bizonyos, hogy a 1892. évi XXVI. tc. taxatív felsorolásában nem találunk katonai a panaszra, amde majd megvárjuk.

De még sem mehetünk el kritika nélkül a jogorvoslatok humanitárius,

szociális szempontjaira való tekintettel.

A cisztercita rend panaszát ért; hetőnek tartjuk; ellenben úgy képzeljük, hogy a többi panasztevők akkor szolgálták volna igazán a megye békéjének és nyugalmának és a népek érdekeit őszintén, ha a jogorvoslatról elláttak volna.

A korszellel vaskényszerttel szorítja az emberiséget a széles néprétegek érdekeit szolgáló szociális politika felé. Kétségtelen, hogy az egészségházak, népházak ennek az uralkodó szociális irányatnak felelnek meg s a vele szemben álló felfogás konzervatív, szűkebb reakciós.

Internátusunk, diákolthonunképpen elegendő van — ellenben a falu és tanya népének egészségügyi érdekeit szolgáló intézményekben szégyenletesen szűkölködünk.

A falusi és tanyai szegényasszony anyasági védelme a nullával egyenlő; a sok tuberkulotikus gyermek állandóan fertőzi társait, a rossz ivóvíz okozta betegségekről alig kell beszélnünk s mindezekkel a bajokkal akar megküzdenni a vármegye újabb határozata.

A régi rezsim kedvenc jelszava volt: ne avatkozzunk a hatóság

dolgába, mert a hatóság tudja, mi kell tenni — sőt az összes számbajelölhető tényezők pontos ismeretében mindent szükségképpen jobban tud. Ugy látszik ez az elv most már nem érvényes?

Horthy Miklós kormányzó közismert és népszerű gyermekvédelmi álláspontjával sem egyeztethető össze, a panasszal élők felfogása.

De legyünk őszinték: nem is hiszünk el egyik panasszal élőből sem, hogy nem lennének őszinte barátai a gyermek és anyavédelmeknek; de kegyelmes, jó meleg szobákban élven, nem érzékelik a szegénység és nyomor szenvedéseit annyira, mint azok, akik a szegénységet élik és napról napra szemközt állanak a nyomorúsággal.

S ha keressük mégis, mi lehet a máskacs ragaszkodás oka a régi határozatokhoz; a diákolthonhoz és internátusokhoz, akkor aig tudunk egyeb motívumot felfedezni az egyszerű Rechthabereinál, a „mindenáron igazvan”-hoz való ragaszkodásnál.

Nyugodt lélekkel állíthatjuk, hogy a megye legszélesebb rétegei: a szegények különösen a legéveszebb figyelemmel kísérik az egészségháza ügyét s a fömegézés többnyire igazságosan ítél és elítél.

„MARS”
gyermek-kocsik

gyári lerakata, eredeti áron!

FISCHER PÁL rt. divatüzlete

Br. Eötvös-u. 2.

Lichtman
és minden
megbízható

női, férfi
gyermek

CIPŐT
HÓCIPŐT

házi, téli és vadászcipőt

ezelőtt FENYVESI ÁRUHÁZ cipőraktárában

Gr. Zichy Bódog-tér 4.

B A J A ,

**Harisnyát
Pulover
Habselyem,
Tricó, svájci
fehérműt
Retikült**

olcsón REINHARDT

divatcsarnokból Baja, Tel. 188.

**Kalapot,
Inget,
Pyamát,
Nyakkendőt,
Keztyűt,
Rövidárút.**

Hétfőn este:

Mécs László irodalmi estje a Nemzetiben.

Nagy örömmel fogadta a város közönsége a hírt, hogy a Liszt Ferenc Kör rendezésében Mécs László a kiváló papköltő irodalmi estre jár el a Bajára. Az ő meleg és merészen újszerűen szárnyaló, s a vers szelid köntöseben fájó igazságokra rádöbbentő és az emberi lelkiismeretet felébresztő lírája már belopta magát a közönség szeretetébe. Mécs László irodalmi estje iránt, — melyen dr. Tordai Ányos, Szántó Jenő, Lukácsné Vánczi Jolán, és a bajai Daloskör is szerepelnek, — máris várossszerte nagy érdeklődés nyilvánult meg. Jegyek Wagner-nál 1 50, 1 P, 70 és 30 fill. áron már válthatók.

Lopásért elítéltek egy szerezetházi ápolót.

Bányik Ferencet ki jelenleg szerezetházi ápolás alatt van azzal vádolta az ügyészség, hogy ez év júliusában özv. Bagó Ferencnél 1 tisz/tiszdrágot lopott és azt 3 P-ért eladta Huzovics Mihályné bajai lakosnák.

Az elnök azon kérdésére, hogy azóta lopott e azt mondta, hogy nem, mert azóta ágyban fekvő beteg.

A magával majdnem tehetetlen agg Bányik Ferencet ki az ország különböző helyein már jöcskán volt büntetve, a bajai törvényszék jogerősen 2 havi fogházra ítélte.

A kiskundorozsmai tanyakongresszuson Szedér János orsz. gyűlési képviselő a közlekedés megjavítását sürgette.

A Duna Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara Kiskundorozsmán megrendezett harmadik tanyakongresszusán Szedér János országgyűlési képviselő tette szavá felszólalásában a közlekedés terén fennálló példátlan állapotokat. Beszédének erre vonat-

kozó részében megállapította, hogy a kecskeméti tanyavilág lenyűlök csaknem Bajáig. Az ott lakó tanyai gazdának, — folytatta később, — ha valamely ügyét elakarja intézni, akkor

Bajáról fel kell utaznia Budapestre és Innen vissza Kecskemétre.

Ép ezért a közlekedés megjavítását sürgette, hogy ezek a lehetetlen állapotok végre megszűnjenek.

A kongresszus egyebekben ki-mondotta, hogy a kormánytól fel-iratilag kéri, hogy a megalkotandó új tanyatörvényben tegyék kormányzati feladattá a tanyai központok hálózatának kiépítését.

Már száztíz embert állított munkába a hőeltakarításnál a város mérnöki hivatala.

Hivatalosan még mindig nem kezdte meg a város mérnöki hivatala az inségmunkákat, mivel a miniszteriumnak az inségmunka államseglyre vonatkozó leirata még nem érkezett Bajára. Azonban a hirtelen beálló téli időjárás szükségessé tette a hőeltakarításokat és a héten már meg is történt az első csoport fizi-

kai munkanélküli alkalmazása.

A husz állandó városi utcacséprő mellé harminc hólapátot állítottak és a külső utak rendezésére hetes turnusokban ötven-hatvan embert helyeznek munkába. Ezt a létszámot értesülésünk szerint a szükséghez mérten emelni fogják.

A nagybaracskai vásár cigánytolvajjai a törvényszék előtt.

Fáraó népe felvonult a „rokosság” támogatására. — Nem kell a jeggyűrű, keress magadnak másik asszonyt, — jajongott a cigányasszony, akit elítéltek.

Nagy zsivaj, láрма őrítte meg tegnap a törvényszék folyosóját. A legutolsó nagybaracskai vásár cigánytolvajjai vonultak fel ismét és mint az ilyenkor már elmaradhatatlan, a

vádoltakat, — Kolompár Annát, Petrovics Juliannát, ifj. Kolompár pár Mariát, Petrovics Lászlót és Sárközi Jánost az egész dádé familia és nemzetség elkísérte.

Ajándékot

KARÁCSONYRA

vásároljunk

MAJTINSZKY-nál

A Tóth Kálmán szoborral szemben.

Legszebb karácsonyi ajándék egy óra, vagy ékszer.

Telefon: 2—93.

**De igaz öröme csak úgy lesz,
ha órát és ékszert SZIKLAI-tól vesz.**

Sziklai Márton órás, ékszerész Baja, Gróf Zichy Bódog-tér 2 szám.

HOCIPÓ SPORT

CIPŐ

HAZICIPÓ

kattarinka

CIPŐÁRUHÁZ BAJA
BR. EÖTVÖS-U. 2 TELEFON: 206

Bent a tárgyalóteremben az el-kobzott bűnjelek. 9 pár cipő, 1 pár papucs, 9 pár harisnya, 1 vég szővet és 1 fazék. Fájdalmasan tekin-getnek feléje Fáraó ivadécai.

Dr. Linzer tanácselnök, mint egyesbíró vezeti a tárgyalást. Mikor ifj. Kolompár Mária születési éve után érdeklődik, az épen jelenlevő idb. Kolompár Máriához fordul.

— Mikor született a lánya?

— Ez kezist csókolom, — és egy pólyába csavart szipogó alig fél éves porontyot emel magasba. 1897 be nagyságos tekintetes főbíró ur.

Nem akarja megérteni a kérdést és forgatja, kevergeti. Végre mégis kiböki a nagy titkot.

A vádlottak után a sértettek kerülnek sorba. Schléssinger Samuné, akitől a szöveget, Jungébel Ferenc és Reile Márton, akitől a cipőket lopták. A cigányok váltig rázogatják a fejüket, hogy a sértettek felismerték a bűnjelekben sajátjukat.

Végül is a kir. törvényszék a bizonyítási eljárás lefolytatása után valamennyi vádlottat bűnösnek mon-dotta ki és ezért Kolompár Annát 6 hónapi börtönrre, Petrovics Juliannát 3 hónapi, ifj. Kolompár Mariát 15 napi, Petrovics Lászlót és Sárközi Jánost pedig bűnpártolá-sért fejenként 1 hónapi és 15 napl fogházra ítélte. Ez utóbbiak bünte-tését a vizsgálói fogsággal kitöltöttnek vették.

Üveg, porcellán, csillár, alkalmi ajándékok

a legnagyobb választékban, olcsó árakon

Farkas Mihály üvegkereskedőnél.

Alpacca evőeszköz. Modern képergetezés.

Az ítélet kihirdetése után Kolompár Anna és Petrovics Julianna zokogni kezdtek. Csak úgy ömlöttek könnyeik. Kolompár Anna még szép diszgyöngyeit is leszaggatta magáról a nagy elkeseredésben. Majd lehuzva fejgyűrűjét vadházastársára Sárközi János előtt a földhöz vágta.

— Ugysem kell már — jajongott. Keress magadnak másik asszonyt.

De nem sokáig tartott a cigánymuri Kivontultak a dádek és ivadékaik. A jogerősen elítéltek pedig elvonultak büntetésük kitöltésére.

— **Reumás fájdalomban szenvedő egyének** igranak reggelenként felkeléskor egy pokár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez a gyomorbélcsatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti, azonkívül az emésztést és az anyagcserét hathatósan előmozdítja.

HIREK

— **Huszonkét iskolás gyermeket ruházott fel a kiscsávolyi Oltáregylet.** Megkapó ünnepege volt Kiscsávolyának. Szabó Sámuelné elnök agilitásából a kiscsávolyi Oltáregylet huszonkét iskolás gyermeket teljesen felruházott. Az ajándékozás az ovoda Mikulás délutánja kerete-

ben történt s a bemutatott kis műsornak nagy sikere volt. Kalász Margit ovónő, akinek kisdíákjai nyújtották a programot, hálás szavakban emlékezett meg Mahig Ervin plebános és Szabó Sámuelné adozatkészességéről. Az üdvözlésre Szabóné válaszolt, majd kiosztották az ajándékok között a Mikulás ajándékait.

— **Helyesbítés.** „Egy kártérítési per bonyodalmas utja egy büntetőperen keresztül, amikor aztán egy benyújtott igénykereset alapján vált bizonyossá a kártérítésre kötelezett személye” című hétfői lapunkban megjelent cikkben elírás folytán azt írtuk, hogy a kártérítési kötelezettséget db. Tarnai Mihállyal szemben állapították meg. Ez téves, miután a kártérítési kötelezettséget ifj. Tarnai Mihállyal szemben mondotta ki a törvényszék.

— **Ha tulsok gyomorsavától okvetlen meg akar szabadulni,** úgy ne mulassza el reggelenként egy-negyed, esetleg fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet éhgyomorral inni. Orvosok is ajánlják.

— **Mikor lesznek a jövő évben Baján a vásárok.** Gács Tibor városi aljegyző az I. fokú vásárrendészeti hatóság képviselőben az iparos és kereskedő érdekképviselet meghallgatása után előterjesztést tett aziránt, hogy Baján az 1937. évben az országos állat és kizárkódó vásárokat február 14-én, április 18-án, július 18-án, szeptember 19-én és december 5-én, csak országos állatvásárt a vidéki kirakások kizárásával pedig június 5-én és október 30-án tartják meg.

Cipők, harisnyák, **hócipők**, nyakkendők, ridikülők nagy választékban olcsón kaphatók

BUZGAS

ÚJ DIVATÁRU
ÜZLETÉBEN

HITELBANK PALOTA

Telefon: 523.

— **Aki 57 tyuklopást ismert be.** A jánosalmi csendőrség eljárást indított Kiss Ferenc jánosalmi lakos ellen. Kiss Ferenc nemcsak arról ismert, hogy ősszel lughövel ivott s azt állította, hogy a felesége meg akarta mérgezni, hanem bizonyos tyukügyekben is súlyosan érdekelve van. A nyomozás során ugyanis nem kevesebb mint 57 tyuk eltulajdonítását ismerte be. Az 57 tyuk eltűnését vagy 6 gazda s jánlia, a következők vizsgolt Kiss Ferencet fogják süjtani.

— **Ellópták a sátorbontásnál a télikabátját.** A vasárnapi bajai vásáron az egyik árusátor lebontása körül segédkezett Mandity Gyula Budapesti ut 92. sz. lakos s a munka végetével vette észre, hogy időközben elloptak fekete hosszú télikabátját a benne levő 320 pengővel együtt. Mandity ma jelentette a lopást a rendőrségen.

— **Bácsbokodi részleges tagosítás,** a szekszárdi kir. törvényszék, mint urbéri bíróság P. 2018—1935. 4. sz. alatt elrendelt és dr. Koncz Jenő m. kir. törv. kiküldött bíró közreműködésével, 1936. dec. 10-én d. e. Bácsbokod községházán meg tartott u. n. „Megengedhetőségi és birtokrendező mérnök választási” tárgyaláson, a bokodi és főleg vasuti lakos érdekeltségű a tagosítást nagy birtokarány többséggel megszavazta és Szukits János bajai lakos birtokrendező mérnököt egyhangúlag megválasztotta.

Karácsonyra

legprimább minőségű német gyártmányu

PHÜENIX varrógép
(HIMZŐ, GYORSVARRÓ)

260 Pengő

(részletre is)

Horváth Vilmos nál.

URÁNIA

December 12-én, December 13-án,
szombaton vasárnap

A franciafilmgyártás legragyogóbb ujdonsága

PIERRE BENOIT
világhírű regénye nyomán

KOENIGSMARK

Egy királyné nagy szerelmi regénye 16 felvonásban

Főszereplők:

Elisa Landi, John Loden.

Szines zenés film. FOX hangos hirdető!

Mint „a” betű az abc-ben FÜLDES első nyakkendőben!

Az elegáns, izléses és finom nyakkendő ruhájának szépségét legelőnyösebben juttatja érvényre.

Tekintse meg új kirakatunkat!

Baja, Vörösmarthy u. 1. sz.

Fűző, GYÓGY
HASKÓTÓ.
MELLTARTÓ
Czeizler Jenőné
fűzőkészítő mester
szalonjában

BAJA, KÁDÁR-UTCA 10. SZ.

SPORT.

Turul jelvénytörző
tornászversenye.

F. hó 13-án vasárnap délután 3 órákor a Tanítóképző tornatermében kerül megrendezésre a jelvénytörző tornászverseny a közpiskolák és leventék tornászai között. A versenyen Bajan kívül Szekszárd és Bacsalmás tornászai vesznek részt. Ezen a versenyen az elmúlt évekkel szemben már nemcsak vas és bronz jelvényekért folyik a küzdelem, hanem első ízben kerülnek ki osztásra az ezüst jelvények az arra érdemesek között. Míg az elmúlt esztendőben csak 69 volt az indulók száma ez alkalommal már 95 nevezés érkezett és az emelkedő szám a nagy mennyiség mellett nagy küzdelmeket is ígér a garantált szép versenyt. Mint minden esztendőben úgy az idén is a Bajai Turul SE t hozta meg a MOTESZ. a verseny rendezésével

A BTSE vezetősége ezúton hívja meg a versenyre a testnevelési vezetőket.

Baja és bacsalmási válogatott asztali teniszversenye. Érdekes élményben lesz része vasárnap délután a bajai asztali teniszsport híveinek. Délután 3 órákor a bacsalmási válogatott asztali tenisz csapat a bajai válogottal mérí össze erejét. Minthogy egyenlő erők mérkőzéséről van szó, a küzdelem igen érdeklesnek ígérkezik.

Laptulajdonos:

Dr. KHEZY LEHEL.

Hangszer-

SAKUZLET

KÉSZÍT U T R Y
JAVIT
HANGOL FERENC

hangszerkészítő mester
BAJA, KOSSUTH LAJOS-U. 2.
(Drescher-ház)

**Ejeli
szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva
dec. 7-től dec. 14-ig.

GYARMATI ÉMIL
Dr. MAKRAY LÁSZLO
gyógyszertára

Rum és Likőr kivonatok a
legnagyobb választékban kaphatók

APOLLÓ ILLATSZERTÁR cégt. Sebestyén Jolán

Illatszerek és piperecikkek

Karácsonyra és ujévre

legolcsóbban készítheti el rum és likőr szükségletet

Finomitott szeszből

mely kapható literes és félliteres palackokban SPITZER KÁROLY és FIAI szeszgyárában.

Kombinált szobák nagy választéka!

EBÉDLŐK
HÁLÓK
URISZOBÁK

POLLÁK

bútorárúház

Baja, Kossuth Lajos utca.

SZOLID ÁRAK!

Kedvező fizetési feltételek.

Elsőrangú anyag és munka garantiával.

Saját termelésű tűzifa

hasáb és dorong

I^a száraz

akác
kőrös
szil
tölgy
szurkos nyár
fűz

apritott akác, tölgy-, szil- és lágyfa q-ként

HAZHOZ SZALLITVA legalacsonyabb napi áron kapható.

Wiesel Sándor és Fia

FATERMELŐK ÉS FAKERESKEDŐK

Iroda: Hainald u. 13.
Telefon: 42

Fatelepe: Szentjánosi-ut 7.
(Sugovica part) Telefon: 195.

Gazdaasszonyok
figyelmébe!

Garantált HABTEJSZINT,
tej- és tejterméket

DOBÓ JENŐ

tejüzemében lehet jól
vásárolni. — B A J A,
Mátyás király-tér 10.

Tejet megrendelésre házhoz
szállítok!

**Kiadó
üzlethelyiség!**

A Magyar Általános Hitelbank

bajai palotájában a volt

Buzás Lajos cég

üzlethelyisége

átköltözés miatt

azonnalra kiadó!

Legjobb és legolcsóbb tüzelőanyag a

DOROGI SAJTOLT KOKSZ

Fűtünk-főzzünk dorogi sajtolt koksszal!

**Dorogi tojásszén
Dorogi diószén**

Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva.

Grünhut és Társa tégla- és cementgyárában
B A J A — Telefon 160.

A Nemzeti Szálló

kádfürdői

naponta reggel 8 órától este 10 óráig a közönség

rendelkezésére állanak!

Szobafűtéshez:

Pécsi koksz

Pécsi tojásszén

Pécsi dióbrikett (szurokmentes)

Legmagasabb hőértékű magyar szén és széntermékek.

Kérje mindenütt.

Képviselő: **Schön és Bajai**

B A J A, Hainald-utca 13. — Telefon 26.